



# AMERIŠKA DOMOVINA

## AMERICAN-HOME

SLOVENIAN MORNING NEWSPAPER

National and International Circulation

CLEVELAND OHIO, MONDAY MORNING, FEBRUARY 10, 1969

STEV. LXVII — VOL. LXVII

France Gorse  
665 Woodward  
Brooklyn, N.Y. 11227  
5-25-9  
AMERICAN IN SPIRIT  
SIGN IN LANGUAGE ONLY

NO. 28

### Nigerija je še vedno odločena Biafro streti

Zvezne čete so po vesteh iz Lagosa začele "zadnje ofenzivo", ki naj do konca februarja zdobi upor Ibov v Biafri. — Bombe na vas v Biafri: preko 200 mrtvih.

LAGOS, Nig. — Zvezne vojaške oblasti so izdelale načrt za vojaško zmago v Biafri. Predsednik republike Govon in njegova vlada sta prepričana, da je treba 19 mesecev trajajočo vojno naglo uspešno zaključiti, ali pa bodo velike sile posegle vmes in izsilile končanje vojne. Vlada je odločena uporabiti vse razpoložljive sile in z "zadnje ofenzivo" končati odpor Ibov v Biafri do konca tega meseca.

Načrti so eno, njihova izvedba drugo. To velja za prav posebej za vojskovanje. Tako so se pretekli teden sestali poveljniki treh divizij zvezne vojske v Beninu z načelnikom glavnega stana nigerijskih oboroženih sil, da se dogovore o zadnjih pripravah in odločitvah za "zadnje ofenzivo". Ta naj bi se po nekaterih vesteh začela že koncem tedna. O kakih večjih bojih in uspehih doslej še ni nobenih poročil.

### Bombe na vas

Prišla so med tem poročila o letalskem napadu na biafransko vas Umuohiagu, tekem katerega je bilo preko 200 ljudi mrtvih, nadaljne stotine pa ranjenih. Nad vas je priletelo eno samo letalo in vrglo eno bombo na sredo trga, kjer je bilo zbranih na sejm preko 2000 ljudi. Bomba je treščila v sredo med množico. Druga bomba je padla pred porodnišnico in je ubila 15 mater in otrok. Letalo je nato streljalo na vas in ljudi še s topom.

Zvezna vlada v Lagosu je odločno zanimala, da bi katero od njenih letal napadlo omenjeno vas in je biafransko poročilo o napadu proglasila za "golo laž". Napad je bil izveden pretekli četrtek sredi dne in tuji časniki, ki so si naslednji dan ogledali razvaline in našli med njimi še vedno več trupel pobitih ljudi.

### Vprašanje Wallacove stranke še v zraku

DALLAS, Tex. — Pristaši alabamskega guvernerja Wallace-a se sicer zelo trudijo, da bi prepričali javnost, da o rojstvu "Neodvisne" stranke ni treba več dvomiti, toda Wallace sam se obrača zelo rezervirano. Na zunaj se akcije za novo stranko osebno ne udeležuje, pošilja pa okrog svoje zaupnike.

Ker guvernerjevi somišljeniki ne morejo tako dolgo preiti od besed k dejanjem, mislijo mnogi južni politiki, da Wallace le čaka na trenutek, ki se mu bo zdel najbolj ugoden, da pokoplje idejo o novi stranki. Časa za čakanje ima pa dovolj.

### Zapor kot sredstvo kazni

NEW YORK, N.Y. — Zapor kot kazen za zločine ni prišel v splošno rabo vse do leta 1800.



Vremenski prerok pravi:

Sončno in mrzlo. Najvišja temperatura do 35.

### Novi grobovi

Raymond H. Dobbert  
V petek zjutraj je v St. Vincent Charity bolnišnici umrl Raymond H. Dobbert s 1014 E. 141 St., star 60 let, rojen v Clevelandu. Zapušča ženo Mildred, roj. Kunstel, sinova Rayja in Garyja, hčer Karen Mathes, 3 vnuke, brata Freda in Gena Dobbert in mater Albertino. Pogreb bo danes dopoldne ob desetih iz Zakraskovega pogrebnega zavoda na pokopališče Lakeview.

Ernest James Rickard  
V petek je umrl v Torontu, Canada, Ernest James Rickard z 867 E. 79 St. Sel je tja na pogreb svojega brata. Na poti so prišli v avto nesrečo in je bil toliko ranjen, da je umrl. Truplo bo prepeljano za pokop v Cleveland. Star je bil 80 let in rojen na Angleškem. Zapušča ženo Florence, katere je bila prepepljena v bolnišnico zaradi poškodbe, sina Virgila Williama ter vnuke, pravnuke in več drugih sorodnikov. Pogreb bo v torek dopoldne ob enih iz Zakraskovega pogrebnega zavoda. Truplo bo na mrtvaškem odru danes od 2. popoldne do 10. zvečer.

Mary Badovik  
V soboto je umrla na poškodbah, dobljenih v avtomobilski nesreči 74 let stara Mary Badovik, roj. Derov, z 8117 Maryland Ave., doma v vasi Dragoseci v fari Sv. Nedelje pri Zumberaku, od koder je prišla v ZDA pred 50 leti, vdova po l. 1937 umrlem možu Nicholasu, mati Johna, Nicka, Petra, Georgea, Michaela, Paula, Mary in Marthe, 18-krat stara mati, 3-krat pramati, sestra Johna in Angele (v Jug.). Pogreb bo v sredo ob 9.15 iz Ferfolia pogreb. zavoda v cerkev sv. Nikole na E. 36 St. in Superior Ave. ob desetih, potem pa v Leisenring, Pa., kjer bo položena v četrtke zjutraj k večnemu počitku.

Frank Hovecar  
Po dolgi bolezni je preminul na svojem domu na 3556 E. 82 St. poznani rojak Frank Hovecar, po domače Potočar, star 83 let, rojen v vasi Rožempelj v fari Dobrnič, od koder je prišel v ZDA pred 55 leti, vdovec po pok. Karolini, umrl 1. 1964, oče Mary Sirk, Josephine in Victorie, stari oče. Pokojni je bile za. (Dalje na 3. strani)

### V industriji zdravil bo treba napraviti red

Tovarne, ki so zahtevale tridesetkrat več za zdravilo, kot jih je to dejansko stalo, ponujajo 120 milijonov dolarjev za poravnavo s kupci.

CLEVELAND, O. — Farmaceutvska industrija spada med tiste srečne industrijske panoge, ki ne poznajo kriz, saj bolnih ljudi nikoli ne zmanjka. Na drugi strani je proizvodnja v tej industriji koncentrirana v velikih podjetjih. Ustvarjena je torej prirodna podlaga za sporazumevanje o cenah med proizvajalci.

Te podlage se tovarne zelo rado poslužujejo. Posledica vsega tega so veliko previsoke cene za zdravila. Pretirane cene seveda rodijo reakcijo, pritožbe, tožbe, pravde in sodbe. Takih slučajev imamo po vojni kar precej. Skoraj redno se pa pokaže, da so razlike med stroški za proizvodnjo in prodajnimi cenami naravnost ogromne.

Tak slučaj se je zgodil tudi sedaj. Zdravilo "tetracycline" so tovarne proizvajale po 1.6 centa za tableto, na drobno je zdravilo imelo ceno 51 centov. Prodajna cena je torej bila tridesetkrat dražja od proizvodnih stroškov. Prizadetim tovarnam ni preostalo drugega, kot da so v več kot 100 pravih ponudile vsega skupaj \$120 milijonov odškodnine. Od te vsote bi dobile zasebne bolnice in zdravilnice za zdravje \$20 milijonov.

Ce se dogajajo taki slučaji, so kupci naravno nezapljivji napram vsaki ceni za zdravila in jo smatrajo az pretirano. Mislimo, da je federacija več kot poklicana, da napravi red v tej industrijski panogi.

### James Farmer imenovan za podtajnika v vladi

WASHINGTON, D.C. — Znan črnski vodnik James Farmer, ki je bil do lani predsednik CORE — Kongresa za rasno enakost, je bil imenovan za pomožnega tajnika v zveznem oddelku za Zdravstvo, šolstvo in socialno skrbstvo.

Poleg J. Farmerja so bili imenovani za zvezne pomožne tajnike še štirje drugi črnici.

### Ideja o nadziranju orožja še ni omahnila

CLEVELAND, O. — Naše tovarne za proizvodnjo orožja malega kalibra se že dolgo vrsto let uspešno borijo proti nadziranju orožja po različnih javnih upravah od občinske do federalne. V Kongresu najdejo zmeraj toliko prijateljev, da se vsak poskus za nadziranje "nekje zatakne".

Manj sreče imajo v legislaturah. Nekaj držav je že uzakonilo predpise o kontroli, toda v predpisih je toliko "lukenj", da kontrola le malo pomeni. Toda ideja še ni omahnila. Se celo po ohajski strani je proizvodnja v tej industriji koncentrirana v velikih podjetjih. Ustvarjena je torej prirodna podlaga za sporazumevanje o cenah med proizvajalci.

Ideja tudi ni zaspala v mestnem svetu. Načrt za kontrolo je bil odobren z malo večino v odboru mestnega sveta za varnost. Osnutek mora iti sedaj pred zakonodajni odbor, kjer tudi pričakujejo živahno izmenjavo mnenj. Šele potem bo načrt prišel pred plenum mestnega sveta. Pri tolikem zanimanju za to zadevo in pri tako veliki razliki v odnosih do načrta je seveda nemogoče prorokovati, kako se bo glasilo končno besedilo predpisov o kontroli.

### Republikanski kongresniki se jezijo na Nixona

WASHINGTON, D.C. — Vsem ljudem ni mogoče ustreči, to je že začel skušati Nixon. Odredil je na primer, da bo poštarje od sedaj naprej imenoval federalni tajnik za pošte po svoji uvidevnosti in da se pri tem ne bo oziral na politična priporočila.

Ko so o tem slišali republikanski kongresniki, so se takoj razburili, kajti z Nixonovim stališčem so izgubili dosedanj privilegij, da so federaciji "svetovale" kandidate. Ta privilegij so sedaj izgubili in se takoj pritožili v Beli hiši.

Kongresnike najbolj jezi to, da se je Nixon odločil za ta korak, ne da bi se bil prej posvetoval z njimi. To mu bolj zamerijo kot vse drugo.

Ce si brezobziren pri vožnji, ne pozabi, da se boš zaradi tega kesal!

### V BONNU PRIPRAVLJAJO ODGOVOR ZARADI BERLINA

Vzhodna Nemčija je objavila, da bodo s 15. februarjem zaprta vsa kopna in vodna pota pod njenim nadzorom med Zahodno Nemčijo in Zahodnim Berlinom članom zahodnonemškega parlamenta, vlade in pripadnikom oboroženih sil. Tri velike zahodne sile pripravljajo v Bonnu v sodelovanju z zahodnonemško vlado oster protest.

BONN, Z. Nem. — V preteklih tednih je Vzhodna Nemčija ponovno izjavila, da ne bo mirno gledala volitve povega predsednika Nemške zvezne republike v Berlinu, kjer so te napovedane za 5. marec letos. Zahodna Nemčija se na te izjave ni ozirala, saj so predsednika republike volili v Zahodnem Berlinu že vse od leta 1954. Tako je notranje ministrstvo Vzhodne Nemčije včeraj objavilo, da so s 15. februarjem zaprta vsa pota pod njenim nadzorom med Zahodno Nemčijo in Zahodnim Berlinom za vse člane zveznega parlamenta, pa tudi za vse člane deželnih parlamentov, ki naj bi se udeležili volitev predsednika Zvezne republike Nemčije v Berlinu 5. marca. Vsa pota so prav tako zaprta tudi vsem članom bonnske vlade in pripadnikom zahodnonemških oboroženih sil.

Prepoved potovanja med Zahodno Nemčijo in Zahodnim Berlinom za člane zvezne vlade, zveznega in deželnih parlamentov ter za zahodnonemško vojskovanje ne more preprečiti predsedniških volitev v Zahodnem Berlinu, ker bodo vsi volivni upravičenci, pa tudi člani vlade v Bonnu v Zahodni Berlin leteli. Nad letalskim prometom Vzhodna Nemčija nima nadzora, ta je pod nadzorom štirih zasedbenih sil. Vsak poskus Vzhodne Nemčije ovirati ali motiti letalski promet bi sprožil hud spor z zahodnimi silami, kar trenutno po sodbi zahodnih opazovalcev ni v skladu s sovjetskimi željami.

Ceprav prepoved nima posebnih praktičnih veljav, je vzbudila ostre proteste v Bonnu, kjer trdijo, da bo Vzhodna Nemčija s takimi ukrepi nadaljevala, če ne bodo zahodne sile trdo nastopile. Te so na pritisk Bonna začele pripravljati ostro protestno noto, ki bo v par dneh poslana ne le Vzhodni Nemčiji, ampak prav tako tudi Sovjetski zvezi.

Jedro spora med obema Nemčijama in štirimi nekdanjimi zasedbenimi silami je v tem, da Zahodna Nemčija hoče govoriti v imenu vse Nemčije in smatra

zato Zahodni Berlin za del svojega ozemlja, med tem ko Vzhodna Nemčija zahteva za sebe enakopravnost z Zahodno Nemčijo in smatra, da je Zahodni Berlin posebno telo, ki ne pripada Zahodni Nemčiji. Tudi tri zahodne sile ne smatrajo Zahodnega Berlina kot dela Zahodne Nemčije, vsaj ne v pravnem oziru, čeprav dejansko tega nihče ne izvaja.

Vzhodnonemška zapora za vladno in vojaško osebje Zahodne Nemčije v Zahodni Berlin prihaja prav v času, ko se Združene države in Sovjetska zveza pripravljajo na razgovore, ki naj zmanjšajo napetost med obema in njunima blokoma držav. V koliko bo ta ukrep Panjkova vplival na nameravane razgovore in na odnose med zahodnimi silami in Moskvo, trenutno ni mogoče reči. Predsednik ZDA R. M. Nixon bo koncem meseca napravil kratek obisk v Zahodnem Berlinu neoziraje se na vzhodnonemški ukrep, isto bo storil še ta teden predsednik vlade Velike Britanije Harold Wilson.

### Zadnje vesti

NEW YORK, N.Y. — Sneg, ki ga je tekom včerajšnjega dne in pretekle noči zapadlo ponekod preko enega čevlja, je ustavil večino prometa. Njujorška letališča so zaprta, omejen je avtobusni in železniški promet. Vse javne in katoliške šole so danes zaprte. Snežni metež, ki ga je doživel New York včeraj, je bil najhujši v zadnjem desetletju. Snežilo je vzdolž vse atlantske obale od Virginije na jugu pa do Maine na severu.

JERUZALEM, Izrael. — Izrael je objavil, da zakona o vključitvi arabskega dela Jeruzalema v Izrael ne bo uveljavil tri mesece. Jordanija je zaradi tega zakona zahtevala sklicanje posebne seje Varnostnega sveta ZN.

BANGKOK, Taj. — Volitve v novo narodno skupščino so v glavnem potekale mirno, prišlo pa je do nekaj spopadov, ki so zahtevali človeške žrtve.

NEW DELHI, Ind. — Volitve v treh državah indijske federacije včeraj so bile precej burne. Na več krajih je prišlo do izgrediv, nemirov in spopadov.

SAIGON, J. Viet. — Južnovietnamski marini so odkrili severozahodno od Saigona v

### Iz Clevelanda in okolice

rojasnilo naročnikom—  
Clevelandske naročnike Ameriške Domovine, ki prejemajo časopis po pošti, obveščamo, da je bila Ameriška Domovina št. 25, z dne 5. februarja, po krivdi poštne uprave odposlana izven mesta. Izgubljena, oziroma napačno odposlana je bila ena vreča. Nekaterim naročnikom smo izgubo nadomestili, v kolikor smo imeli izdaje od tistega dne še na razpolago. Prosimo razumevanja in potrpljenja, dokler ta številka ne najde pravega naslovnika.

Za Valentina—  
Društvo sv. Katerine št. 29 ZSZ ima v sredo, 12. februarja, ob 7.30 zvečer v SND na St. Clair Avenue zabavo za svoje članstvo. Tajnica bo pobirala assesment od 6. do 7.30.

Pozdrav iz Floride—  
Znani rojak Michael Telich je s svojo ženo že nekaj časa v Pompano Beach v Floridi. Ko pošilja od tam svojim prijateljem pozdrave, piše, da je sonce prijetno, da pa je morje precej nemirno.

Solo bodo povečali—  
Villa Angela Academy na 17001 Lake Shore Blvd., kamor je hodilo in hodi še vedno 10 šolo večje število slovenskih deklet, bo nadomestila sedanje 90 let staro poslopje z novim, večjim. Ko bo vse gotovo, bo ta priljubljena višja šola, ki jo vodi uršulinke, lahko sprejela do 1200 dijakinj, med tem ko jih sedaj lahko je 570.

Radio-oddajnik ukradli—  
Preko noči od sobote na nedeljo so neznanči vlomili v radio postajo WELW v Willoughbyju in odnesli celotne naprave za oddajanje. Postaja ima škode za okoli \$30,000 in ne bo mogla obnoviti svojih oddaj pred sredo.

Severni Vietnamci tudi na področju delte Mekonga

SAIGON, J. Viet. — Ameriške vojaške oblasti v Južnem Vietnamu so dognale, da je v Južnem Vietnamu ali neposredno v njegovi bližini okoli 140,000 severnovietnamskih vojakov. Glavne vietnamske sile štejejo okoli 100,000 mož, nekako 25,000 več kot v preteklem poletju.

Prvič so ugotovili na področju delte Mekonga preko 5,000 severnovietnamskih vojakov. Do lanskega leta tam ni bilo nobene Severnega Vietnamca.

podzemskih voilniah doslej največje rdeče skladišče orožja in vojaške opreme. Med drugim so našli tudi 50 novih raket velikosti 240mm, kot jih doslej rdeči v Vietnamu še niso uporabljali.

EVERETT, Wash. — Včeraj se je prvič dvignilo s tal novo veliko potniško jet letalo Boeing 747. Poskusni polet je uspel, bil pa je nekaj skrajšan, ko je pilot odkril malo napako na desnem krilu letala. Novo letalo, ki bo poneslo lahko preko Atlantika 490 potnikov, bo nemara v rednem prometu še pred koncem tega leta.

### Do pravega sestanka velikih štirih je pot zelo dolga in naporna

CLEVELAND, O. — De Gaulle je 16. januarja sprožil idejo, da bi usodo miru med Izraelom in njegovimi sosedi vzele v roke štiri velesile: Amerika, Francija, Anglija in Rusija. Naša diplomacija je šele sedaj pristala načelno na ta predlog, toda vezala ga je na pogoje. Osnovna ameriška misel je tale: sestanek na vrhovih ali pa močnih delegacij gornje četverke mora biti tako skrbno pripravljen, da mu je uspeh že naprej zagotovljen. Od tega pogoja ni mogoče odstopiti. Polom sestanka četverke bi namreč ustvaril tak mednarodni položaj v arabskem svetu, da bi bil izbruh nove vojne med Izraelom in njegovimi arabskimi sosedi neizbežen.

Temu stališču je težko ugovarjati. Težje je najti pravilno pot za priprave na sestanek. Amerika je že predložila svojega: u v o d n a pogajanja naj se vršijo v okviru Varnostnega sveta, tam naj se delegacije četverke pogovarjajo in skušajo najti pravo pot do

uspešnega sestanka. To pa še ni vse. Združeni narodi imajo svojo akcijo za mir med Izraelom in Arabci. Akcijo vodi zaupnik generalnega tajnika ZN švedski diplomat Jarring. To akcijo naj Jarring kar nadaljuje in se ne da motiti od francoske ideje in ameriškega stališča. Ravno narobe: prav posebno delegacije četverke morajo zmeraj in povsod podpreti Jarringa, kjerkoli in kadarkoli bi potreboval kako pomoč.

Ce bi se delegacije četverke začele pogovarjati v okviru ZN Varnostnega sveta, ali naj takoj sedejo za skupno mizo? To ni ravno potrebno. Morda bi bilo bolje, da bi vsaj v začetku vsaka delegacija četverke stopila sama zase v stik z drugimi tremi delegacijami in čistila pojme, obenem pa iskala kompromise. Tako bi vsaka delegacija najhitreje dognala, kaj mislijo druge.

Sele, ko bi bilo to pripravljeno delo opravljeno, bi bilo treba misliti na skupne pred-

hodne sestanke vseh delegacij, ki bi iskali zanesljivo podlago za končni sestanek, bodisi na vrhovih, bodisi politično močnih delegacij.

Kot se vidi, je pot, ki nanjo misli naša diplomacija, sila dolga in zamotana. Da bi bila uspešna, bi morale delegacije živeti in delati v popolnem miru. Tega pa ni niti sedaj, niti ga ne bo v prihodnosti. Dosedanji odnosi med Izraelom in njegovimi sosedi so nam dali že dosti lekcij, kako nepreračunljivi so dogodki v arabskem svetu. Vplivali bi čisto gotovo na pripravljajna dela, naj ta potekajo v tem ali drugem okolju. Počakati moramo torej, kaj bodo ostale velesile rekly na ameriško idejo.

Pa še na drugo okoliščino moramo opozoriti. Po zamisli generala De Gaulle bi glavno vlogo igrale gornje štiri države. Ves svet pa ve, da niso ne enakopravne, ne enako močne, ne enako vplivne. Francija in Anglija lahko sedita cela

leta za isto mizo z Ameriko in Rusijo; pa vendar ne bosta nikoli pozabili, kako sta morali že l. 1956 hitro kapitulirati pred skupno voljo Washingtona in Moskve. Kaj takega se lahko še ponovi.

Zato previdnost nasvetuje še vpoštevanje druge možnosti: da se Amerika in Rusija sporazumeta na skupno politiko v sedanjih izraelsko-arabski krizi. Taka skupna politika bi morda ne bila vseč ne Angliji ne Franciji, toda francoski ali angleški odpor bi je ne mogel preprečiti. Kvečjemu bi lahko kaj malega vplival nanjo.

Končno moramo računati še z generalovo muhasta prirodo. Lahko ga kaj piči in bo kar čez noč podrl to, kar je doslej zamislil. Tega verjetno ne bo storil, dokler ne govori osebno z Nixonom. Lahko se pa takrat zgodi, da bo prišel zopet z novim načrtom, kako ustvariti mir na Bližnjem vzhodu.

Nam torej ne preostane drugega, kot čakanje.



# AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0628 — Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation

Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week of July

Managing Editor: Mary Debever

## NAROCNINA:

Za Združene države:  
\$16.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$5.00 za 3 mesece

Za Kanado in dežele izven Združenih držav:  
\$18.00 na leto; \$9.00 za pol leta; \$5.50 za 3 mesece

Petkova izdaja \$5.00 na leto

## SUBSCRIPTION RATES:

United States:  
\$16.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$5.00 for 3 months

Canada and Foreign Countries:  
\$18.00 per year; \$9.00 for 6 months; \$5.50 for 3 months

Friday edition \$5.00 for one year

SECOND CLASS POSTAGE PAID AT CLEVELAND, OHIO

83

No. 28 Monday, Feb. 10, 1969

## Gradivo za potrpežljivost

V Parizu sedijo sedaj štiri delegacije za okroglo mizo. Ne poznajo nobenih števil, govorijo le o "drugi strani". Na srečo ne pride nikomur na misel, da bi govoril o "prvi strani". V tem trenutku bi bil ogenj v strehi, kajti vsaka delegacija bi hotela biti prva stran.

Vsekakor se je okrogla oblika mize na konferenci takoj izbliskovala v simbol ravnopravnosti. Spravila bi namreč v težavo vsak prepričan, kdo je prvi in drugi, tretji in četrti. Na začetek razgovorov žal okrogli značaj mize ni imel nobenega vpliva.

Že na prvih dveh sejah je naša delegacija predlagala, da naj konferenca začne obravnavati sledeče štiri predmete: obnovo demilitarizirane cone, umik zunanjih sil iz južnega Vietnama, uvajanje samoodločbe in izmenjavo ujetnikov. Obe komunistični delegaciji sta vse predloge energično odbili. To seveda ne pomeni, da so predlogi propadli. Enkrat bodo morali biti na nek način obravnavani, drugače vojskovanje ne bo nikoli konec. Obravnavajo jih lahko za kulisami, kar se bo verjetno zgodilo. Že takrat namreč, ko se je Harrimanu posrečilo, da je ustvaril osebne stike s komunisti v odmorih, smo opazili, da se je za kulisami obravnavalo marsikaj, kar ni bilo na dnevnem redu javnih sej. Tako bo tudi sedaj.

Le težave bodo sedaj večje kot prej. Vsaj na ameriški strani. V Harrimanovi dobi ni bilo v Parizu saigonske delegacije. Zato je naša delegacija imela prilično proste roke. Danes se mora ozirati na saigonsko delegacijo, ki sedi poleg nje in se pogosto ne strinja z ameriški pogledi na taktiko pri pogajanjih. Seveda ne smemo misliti, da bi podobnih težav ne imela tudi Hočiminhova delegacija, ki se sedaj mora bolj ozirati na želje in nasvete južnovietnamske OF.

Pogajanja v Parizu so tako postala zelo komplicirana, ker se bo vsaka delegacija morala ozirati ne samo na svojega protivnika, ampak tudi na svojega zaveznika. Tako bodo postale vse štiri delegacije mnogo manj prožne, kot sta bili prej ameriška in Hočiminhova. Verjetno bodo popustljivejšje le taktik, kadar jih bodo razgovori spravili v slepo ulico. V tak položaj bosta bolj pogosto prihajali komunistični delegaciji in ne ameriška in saigonska. Komunistični delegaciji se bosta namreč morali ozirati tudi na Moskvo in na Peiping, dočim za ameriško in saigonsko delegacijo tako gledanje "čez rame" ne bo prihajalo v poštev.

Ni dalje nikjer napisano, da bosta ameriška in saigonska delegacija v vsakem položaju idejno močnejši. Težko bosta na primer ugovarjali komunističnemu stališču, da obstoja le en vietnamski narod. Teorijo o dveh narodih bo mogoče zagovarjati le z izumetničenimi argumenti.

Ravno tako bo težko pobijati stališče, da je treba najti sporazum najprej v političnih problemih, potem šele v vojaških. Kjer se vršijo pogajanja o premirju, so naravno vojaški oziri na prvem mestu. Morali bi torej biti tudi v Parizu. Toda vsi vemo dobro, da imamo opravka s komunisti, ki o tem mislijo drugače. Komunisti gledajo pri vsakem pogajanju na svoje koristi, njim podreajo vrstni red predmetov v obravnavi. Od tega načela ne odstopajo, rajše spravljajo pogajanja v nevarnost razsula.

Zato bodo tudi v razgovorih o premirju vsaj zaenkrat postavljena politična vprašanja na prvo mesto, vojaška na drugo. Zato človek še ne vidi možnosti, da bi se uredila ameriška želja, da naj pridejo na vrsto najprej vojaška vprašanja. Seveda bi se dal najti izhod: o vojaških problemih naj se razgovarjata Hanoi in Washington, o političnih pa Saigon in OF. Na to alternativo ne bo pristala saigonska delegacija, ker se bo bala, da bi jo njen ameriški zaveznik utegnil izigrati pri vojaških razgovorih.

Mogli bi najti še celo vrsto podobnih položajev, ki bi verjetno postali hitro le povod za zavlačevanje. Toda to so le domneve, nanje ni treba zidati.

Verjetna nevarnost tiči nekeje druge: komunisti bi se lahko vrnili k stari taktiki. Dobro vedo, da so Amerikanci siti vietnamske vojne, da so zagrenjeni radi nje in da bi radi dočakali čim prej njen konec. Ako bi se na pariški konferenci pokazalo, da zagrenjenost ne vpliva na odpravnost ameriške delegacije, bi komunisti lahko prišli na idejo, da je treba obnoviti vojskovanje in ga celo zaostri. To bi seveda razburilo Ameriko, s časom jo pa tudi omeščalo, nakar bi pogajanja v Parizu potekala v novem okolju, ugodnejšem za komunistični delegaciji. Ta alternativa je verjetno zmotna, toda zapeljiva skušnjava za komuniste pa vendarle ostane. Ako bi se to zgodilo, bi morali biti pripravljani na obnovo vojskovanja v Vietnamu in na otepanje prazne slame v Parizu. Za ameriško potrpežljivost bi bila to huda preskušnja, pri tem pa čisto gotovo tudi zguba časa.

Na drugi strani moramo računati s tem, da se bo Moskva bolj zanimala za konec vojne v Vietnamu, kot se se-

daj. Čim večje bodo njene težave v domači politiki, čim bolj ji bodo grenili življenje njeni sateliti, čim bolj bo Peiping stopnjeval svoje sovraštvo do Kremlja, tem bolj bo Moskva zainteresirana na miru v Vietnamu. Še posebno v slučaju, da pride do prepričanja, da Nixon ne bodo dobili ameriški kragulji v svoje roke. Kako se bo Peiping obnašal do pogajanj v Parizu, se pa niti ugibati ne da.

Pogajanja za premirje v Parizu stojijo torej pred celo vrsto novih vprašajev. Ni med njimi nobenega, ki bi prokovoal hiter konec razgovorov. Zato se moramo ravno sedaj oborožiti z novimi obroki potrpežljivosti.

I. A.

## Mnenja in vesti

## iz Železnega okrožja

Piše Andrejček

Duluth, Minn. — Letošnja zima je za naše severne kraje letos kar precej ostra in mrzla. Precej snega smo dobili že v decembru in nekaj še preje. Od Božiča naprej skozi januar so ga nam pa stalno sipali in raztresali z višav, da smo se večasih kar čudili, kje ga toliko naredi in imajo za izvoz v naše kraje. V naši okolici smo ga imeli nad dva čevlja na debelo. Tam ob Superior obrežjih na severnem Michiganu pa še več. V Ironwoodu, Mich., so ga imeli do 40 inčev, kar je že precej. Ljudje, ki so ga odmetavali in kidali iz pred svojih hiš in po pločnikih, so se komaj videli iz za snega. Veliko ljudi je v borbi s snegom, ki so ga odmetavali in kidali, umrlo, zadeti od kapi itd.

Ker radi sneženih zametov nisem mogel k sodražskemu Antonu, da bi mu osebno čestital za god, sem mu pisal in ga v pismu vabil, naj se na enkrat okorajži in pride dol k meni, da bova tu praznovala njegov god. Pa sem dobil čez nekaj dni odgovor od njega, da na to ni misliti, da bi on hodil v teh mrzlih dneh kod po svetu. Noge niso več tako močne, peruti, da bi pa poletel kam kakor kak gosjak, pa nima. Potožil je, da imajo tudi tam več snega, kakor ga potrebujejo.

Opravičilo sem vzel na znanje, se bova na to rajtengo katerikrat drugič povseselila. Hvalen sem mu pa za odgovor.

Pa pustimo zimo. Enkrat se bo že naveličala nas nadlegovati, če preje ne, ko jo bo sv. Matija malo obreal, za njim še drugi in sv. Jurij ji bo pa vrata odprl in pokazal pot, po kateri jo naj odkuri od nas, kamor hoče, in da mi smo jo siti za enkrat.

\* RAZNE POLITIČNE SLAVNOSTI, kakor u me š e e vanje p r e d s e d n i k a, guvernerjev po raznih državah in drugih izvoljenih predstavnikov po vsej Uniji, so tudi z nami. Dosti lepih govorov in v njih dosti obljub in želja je bilo. Da bi jih le ne pozabili tisti, ki so jih nam govorili in objavljali in da bi se vsaj nekaj uresničilo od tega, kar so nam obljubljali.

Zdaj za slavnostni umeščenja se pa že opazijo in pojavljajo novi politični oblaki te in one stranke. Stare politične zvezde so tu in tam odšle v ozadje, nekatere pa še krožijo po političnem nebu in z ostrimi žarki dopovedujejo in dajejo znamenja, da še ne mislijo odpasati svojih mečev, ampak si jih še bolj pritrjujejo in zapenjajo. Tisti, ki so jim zadnje volitve izpodnesle stolčke, se med seboj dolžijo te in one krivde in delajo načrte, kako bi postavili v ozadje svojih strank tiste, o katerih menijo, da so krivi poraza stranke. Kriv seveda neče biti nihče, ampak le drug na drugega kažejo.

To se opazi že med glavnimi političnimi "zvezdami" demokratske stranke. Vsak dopoveduje le, kaj je vse dobrega naredil za deželo, za te in one potrebe, za bližnjega, da bi nastala "velika srečna družba", o kateri so toliko govorili. Seveda, seveda! Postavlja se vsak rad, pri vsakem postavljanju in ponašanju je pa tudi vprašanje, če se je s čim za postavljati. Kaj in kako pa z napakami? O teh pa nihče nima, kaj naj bi na napake mi-

slili, če jih pa ni. Ali jih res ni? Pred kratkim je naš dnevnik D.H. objavil zanimiv članek, ki ga je prispeval komentator Pearson. Omenja, da se bivši podpredsednik Humphrey in pa sen. Kennedy pisano gledata, komu sliši in spada vodstvo demokratske stranke. Humphrey, kakor pravi komentator, je jasno pokazal in dal znati, da on namerava prevzeti vodstvo stranke in da ta titularna pravica spada njemu. Humphrey da bo poskrbel, da se bodo pokrili strankini stroški zadnje kampanje in da bo zgradil močnejšo demokratsko stranko za prihodnost. V tem Humphreyja baje podpira bivši predsednik Johnson, ker on nima več namena, da bi bil strankin voditelj.

Zgleda pa, da Ted Kennedy ne misli tako in ima svojo lastno stranko v stranki. V javnosti si ceer tega še ne kaže. Ampak druge zadeve, ki so po sredi, pa kažejo, da bo za položaj "glavnega petelina" v stranki še precej besed.

\* NOVI GROBOVI: — Pred kratkim je umrl v bolnišnici v Duluthu 46 let stari Edward Mrak. Rojen na Calumetu, Mich., se je v Duluthu preselil s starši, ko je bil eno leto star. Bil je faran fare sv. Elizabete v Duluthu in član KSKJ. Zapušča žalujčo ženo Mary in sina, tri brate in sestro. Naj počiva v miru!

— V McKinleyju je preminul 59 let stari Joseph A. Mohar. Umrli je v Virginia bolnišnici.

— Na Chisholmu so pokopali pred kratkim 54 let starega Antona S. Novak.

— V Aurora sta preminula pred kratkim v While Community bolnišnici 88 let stari rojak John Boben iz Aurore, Minn., za njim pa kmalu 55 let stara Mrs. Frank Vidmar, iz Biwabika, Minn.

— Na Gilbertu so pred kratkim pokopali 7 let starega rojaka Jakoba Drobniča.

— V Grand Rapids bolnišnici je umrl 75 let stari Nikolaj Zauhar.

\* PA SE ENO, DVE ZA DOBRO VOLJO: — Brez noža. — Katehet je vprašal malega Jožka v šoli: "No, povej mi, zakaj je Adam v raju ugriznil v jabolko?" Učenec ga navihano pogleda in odgovori: "Zato, ker ni imel noža."

\* Ribniška kupčija. — Ribničan je prišel s svojo suho robo v šiško pri Ljubljani. V grlu ga je suša trla, zato se ustavi v gostilni in naroči četrtino vina. Gostilničar postavi vinko predenj in ga nagovori: "Kako ti kaj gre, Urban, in kako se ti godi?"

Ribničan Urban pa mu odgovori: "Kakor bolniku, vsake tri ure eno žlico!"

— Pozdrav vsem!

Andrejček

Skoraj samo elektrika  
ZENEVA, Sv. — V švicah je 94 odstotkov vseh železniških prog elektrificiranih.

## Ob svežem grobu Jennie Sernel

EUCLID, O. — Majhno naselje štirih družin vasice Lepi vrh na robu bloških planot je bil nje rodni kraj. V l. 1913 se je Lukeova Ivana iz te vasice podala v Ameriko. Njeno hrepenenje, da bi se kdaj se vrnila, se ji ni nikdar izpolnilo. Srečala sta se, spoznala v Clevelandu, združila v zakonu, kmalu po njenem prihodu z Antonom Sernelom, ki je umrl 10. aprila 1968. V zakonu sta se jima rodila sinova Anton in Frank.

V letu 1921 sem ju v Ameriki prvič srečal tam v westvirginjskih premogovnih naseljih Red Rock. Bila nas je le peščica Slovencev, ki smo l. 1922 bili v petmesečnem štrajku. Zgubili smo stavko in se izselili v kakih 25 milj oddaljeni Meriden, W. Va. Tam je bilo pa precej močno slovenski naselje in je postojanka SNPJ štela do 100 članov (z mladimskim oddelkom). Konec marca 1924 sta se Sernelova vrnila v Cleveland, nekaj tednov za njima pa smo še "fantje pečlarji" njima sledili. Kar njih hišo v ozadju za njihovim stanovanjem smo vzlili v najem in živeli v njihovi bližini. Skoro bi dejal, da na tiste čase, ko smo bili mladi, polni življenja in razgibanosti, so bili najlepši spomini v življenju... A sedaj, ko je utonilo vse v preteklost, človek doživlja, kako vse mine, kako vse gre tja, od koder ni več vrnitve. S tem razmišljanjem, ko me veže toliko spominov, naj bo ta pisana beseda posvečena pokojni Jennie Sernel.

Po sorodstvu mi je bila sestrična, ki v dekliskih letih nas je kot sorodnike velikokrat obiskala. Sem že omenil prvo srečanje z njo v Ameriki, ki smo tudi tu, še skoro bolj kot doma bili povezani. Saj, ko človek pozna ljudi, kraje iz rodne domovine, ima užitek se o tem pogovarjati v tujem svetu. To prinese domačnost.

V svojem ljubljenem možu je našla človeka, s katerim sta se razumela. Ne vidimo dosti takih zakonov, ki bi bili tako srečni, kot je bil — sedaj že obeh pokojnih, Antona in Jennie. Kot sta ona ljubila svoja sinova Antona in Franka, sta jih vzgojila da datjata spoštovanje svojim roditeljem.

Kot večini nam, izseljencem, je bilo tudi pokojni Jennie življenje trda kamenita pot, treba je bilo premostiti marsikatero težavo, ki jo je srečala v življenju. Če je zdravje največje bogastvo, ji je ta dobrota v življenju bila zelo omejena. Saj se čudim, da je kljub marsikateri boleznici dosegla 82 let.

Ko sta bila še oba živa, mi je pokazala, kolik je račun od zdravil, ki se je od meseca do meseca ponavljal. Ko ji je umrl njej ljubljani mož, ki mu je v boleznici bila toliko v oporo in pomoč, se je počutila tako osamelo, da je ena sama želja v nji živela: da bi čimprej odšla za njim. Nekaj dni pred Božičem sem jo poslednjikrat obiskal. Zelo se je bala, kj bo, če bo obležala, da ne bo s postelje več mogla vstati. Tolažil sem jo: ne skrbi za prihodnost, saj naše življenje je v božjih rokah, bodi uverjena, da bo On za te tako ure delil, kot bo najboljšje za te... Ko sem tisti večer, 9. jan. t.l., zvedel, da je umrla — našli so jo zjutraj mrtvo v postelji — kakor me je užalostila ta vest, sem pa sodil: Bog je uslišal njeno molitev.

Ostala je verna — saj verni navsezadnje smo vsi v eno ali drugo smer — ne da smrt za ključ in uniči življenje; verna v tem odnosu s tega vidika, da je to življenje samo priprava za nemiljavo večno življenje, da vsak sam zase odločuje za srečno ali nesrečno večnost. Če je resničen izrek: "Kakršno življenje — taka smrt", bi po človeško sodil, da je Tvoja smrt bila srečna. Saj je vse življenje bilo usmerjeno v

tisti cilj: srečanje z Njim, ki je naše življenje in Vstajenje! Kljub vsem okoliščinam, ki nas obdajajo v teh zmedenih časih, si se držala tiste steze, ki je Pot za srečno večnost. Ni lahko bilo trpeti, pa si vdano v božjo voljo prenašala težo življenja. Molitve je ostala edina tolažba takrat, ko je tema zakrila vse obzorje. Ne dvomim, da On, ki šteje naše žrtve, je zabeležil vse stopinje, ki so bile storjene Njemu v čast. Da bi se spopolnila, si se vpisala v sv. Frančiška Tretji red. Skušala si živeti po tem pravilu. Dosti ur si premolila z Oltarnim društvom v cerkvi Marije Vnebovzete, zato pa so tako številno članice tega društva prišle molit k tvoji krsti, da prosijo miru in pomočnega pomoči potrebnim, dokler si mogla čitati, si vzdrževala tisk, ki daje krščanske smernice.

Zdaj je to vse — za teboj. Rešena si križi bolezni, zapuščenosti in skrbi. Znašla si se pri Njem, ki ti je bil cilj življenja. Hrepenela si, da bi združena bila v večnosti, ki ti je bil v tem zemskem življenju zvesti mož. Uverjen sem, da sedaj skupaj uživata tisto srečo, ki o nji apostol z božjo avtoriteto jamči: "Da oko ni videlo, uho ni slišalo, srce človeško nikdar ni občutilo, kar je Bog pripravil njim, ki ga ljubijo."

Bolečina ločitve, ko smo zapuščali prostor, kjer bo počivalo tvoje telo — ob strani ljubljenega moža — se je zaostrila. Nič več te ne bomo v življenju srečavali... Za vedno je izzvenela tvoja govorica, oči so se zaprle, uho je onemelo — to je naša izguba za časnost. Z vidika naše vere v nesmrtnost pa je le začasna ločitev. "Če pšenično zrno, ki pade v zemljo, ne umrje, ostane samo; če pa umrje, obrodi obilo sadu." Verujemo, da je bil tvoj smrtni — rojstni dan srečen in blaženosti. Kot verniki iste smeri tudi ob grobu s poetom ponavljamo:

Glej pri nas je smrt brez groze, strah na grobu ne sameva, svidenja ga svit tolaži, dih vstajenja ga preveva.

Bog daj rajni plačilo — luči in miru. Ohranimo ji blag spomin, vsem preostalim sožalje!

M. T.

## Nabirka za Slovenik lepo napreduje

CLEVELAND, O. — Iskreno smo hvaležni vsem, ki so doslej prispevali za gradnjo Slovenskega zavoda v Rimu. V drugi polovici leta 1968 so prispevali: \$944.62 Diocese of Raleigh, No. Carolina; \$600 KSKJ Joliet, Ill.; \$500 Eva Malley, Nashwauk, Minn. Objubila je \$5,000 za eno sobo v spomin rajnega moža Josepha Malley; \$1210 je prispeval Štajerski klub, Cleveland, O.; \$334 Rev. Stephen Horvat, Lima, O.; \$325 Rev. Francis A. Sedey, Hibbing, Minn.; po \$300: Dr. in Mrs. Leopold Humar, Manteno, Ill.; Neimenovani slovenski duhovnik iz Kalfornije; po \$250: Rev. Joseph Vogrin, Parkers Prairie, Minn.; Rev. Aloysius Zitko, Rodeo, Calif.; po \$200: Rev. Joseph Cvelbar, Bridgeville, Pa.; Rev. Martin Starc, San Andreas, Calif., in še enkrat Rev. Joseph Cvelbar, Bridgeville, Pa.; \$175 Dr. in Mrs. Anthony Perko, Cleveland, O.

Po \$100 so darovali: Frank in Maria Konichnik, Indianapolis, Ind.; Mrs. A. Prijatelj, Corning, Calif.; John Petric, Cleveland, O.; Frances Kosem, Cleveland, O.; Louis Kraus, Perry, O.; Neimenovana, Ely, Minn.; Neimenovani, Tuscon, Ariz.; Neimenovana, North Chicago, Ill.; Rev. Emil Hodnik, Abbotsford, Wis.; George Svajger, Cleveland, O.; Rev. Viktor Breznikar, Rev. A-

loysius Breznik, Rev. Ivan Lavrič, Rev. Polde Mihelich, Rev. George Kuzma, Wilmington, Ill.; Katherine Pavlič, Brooklyn, N. Y.; Frank in Mara Hren, Euclid, Ohio; Maria Knezinek, West Springfield, Pa.; Rev. Milan Kopuskar, Ashton, Nebraska; Rev. Stanley Dolšina, Duluth, Minn.; Antoinette McGrath, Cleveland, O.; Francka Opeka, North Chicago, Ill.; Jože Goršič, Elmhurst, Ill.; Leo Mladic, Sr., Chicago, Ill.; Joseph Drobnic, Cleveland, Ohio.

\$91.66 je dal sodnik August Pryatel, Cleveland, Ohio.

Po \$50: Jacob Tursich, Toledo, Ohio, Kollander World Travel, Inc., Cleveland, O.; Neimenovani, Cleveland, O.; Jože Sodja, Cleveland, Ohio; Neimenovana, Chicago, Ill.; Ivan Rigler, Cleveland, O.; Pavla Rihter, Cleveland, O.; Charles A. Baznik, East Cleveland, Ohio; SAVA, Cleveland, O.; Joseph Dolinar, Imperial, Pa.; Frank in Teresa Mihelich, Gilbert, Minn.; John Mlakar, Chicago, Ill.; Florian in Ana Mocičnikar, Cleveland, O.; Pavla Zihler, Cleveland, O.; Družina oS ot.šyč.BSS n- J oPa.-o Jeretina, Joliet, Ill.; Angela Chemez, Chicago, Ill.; Dr. Jože Basaj, Brooklyn, N.Y.; Ignacij Resnik, Cleveland, O.

\$40: Vincent Vrhovnik, Cleveland, O.

Po \$30: Jernej Zupan, Cleveland, O.; Jože Kristanc, Cleveland, O.; Ivan Plečnik, New Middletown, O.; Ivan Oblak, Brooklyn, N.Y.

Po \$25: Frank Cergol, Cleveland, O.; Anton Skrabec, Cleveland, O.; Ivan Plečnik, New Middletown, O.; Ivan Oblak, Brooklyn, N.Y.

Po \$20: Martin Košnik, Cleveland, O.; Stanley Meršol, Cleveland, O.; John Brodnick Jr., Willoughby Hills, O.; Milan Dular, Cleveland, O.; Marjan Jakopič, Wickliffe, O.; Ciril Grlic, Ridgewood, N.Y.; Frank A. Kralj, Milwaukee, Wis.; Mary Balazic, Cleveland, O.; še enkrat Frank A. Kralj, Milwaukee, Wis.

\$15 Jože Vrečar, Ely, Minn. Po \$10: Frank Opaskar, Cleveland, O.; Anton Novak, Cleveland, O.; Mary Berežnjak, San Leandro, Calif.; Tone Košir, Cleveland, O.; Pavel Košir, Richmond Hts., Ohio; Louise Femeč, Cleveland, O.; Rose J. Pujzdar, Cleveland, O.; Frances Stalick, Rock Springs, Wyo.; Joe Ivančič, Cleveland, O.; Stefan Zorc, Rye, Colo.; Antonia Sustar, Euclid, O.; Jožef Briski, Pittsburgh, Pa.; Rose Culkar, Cleveland, O.; Kocjan Family, Euclid, Ohio; Frances Sardock, La Grange Park, Ill.; Edward Gliha, Cleveland, O.; Frank Virant, Peoria, Ill.; Mary Ann Danicic, Cleveland, O.; Julian Popp, Union Grove, Wis.; Vera Kos, Cleveland, O.; Joseph Simič, Brooklyn, N.Y.; Anton Arko, Cleveland, O.; Neimenovani, Greenfield, Wis.

Po \$6: Anna Lim, Pacific Grove, Calif. (petkrat); Martin Kacin, Downers Grove, Ill.

Po \$5: Frank Zupancic, Cleveland, O.; John Petrič, Cleveland, O.; Franc Kamin, Cleveland, O.; Josephine Trunk, Cleveland, O.; John Tutin, Cleveland, O.; Mary Race, Cleveland, O.; Frank Cernar, Cleveland, O.; M. Balkovatz, Anaconda, Mont.; Ana Zelar, Cleveland, O.; John Lokar, Cleveland, O.; Anthony F. Yapel, Soudan, Minn.; Franc Kamin, Cleveland, O. (petkrat); Anton Kralj, Milwaukee, Wis.; Pavla Kržišnik, Wilmington, Ill.; Mary Shvitz, Forest City, Pa.; Julia Bokar, Cleveland, O.; Trije neimenovani, Cleveland, O. (Dalje na 3. strani)



## GOSTAČ MATEVŽ

Spisal F. S. Finžgar

"Vida, povej, ali me imaš za res rada?"

"Ne žali me! Kdor o tem preveč govori, ni prida resnice v njegovih besedah!"

"Saj je tudi meni hudo, ko te tako vprašam. Povej mi, kaj pa vaš oče in mati?"

"Oba te imata zelo rada. Zadnjič sem mimogrede ujela, ko so oče rekli materi: Skoda, da je Tevž samo gostač."

"Vidiš, Vida, to je tisto." "Zame ni nič tisto. Zame nisi ne gostač ne gruntar. Zame si samo moj Tevž."

"Ah, Vida, kako si dobra," je Tevž bolj vzdihnil ko izgovoril ter jo tesno stisnil k sebi. Lep čas sta molčala. Prva se je ovedela Vida. Nekoliko se mu je odmaknila in začela razgrinjati svojo gospodarsko modrost.

"Tevž, ne verjameš, koliko ur sem že v nočeh preudarjala vse to. Sedaj ti rečem: Poprosi župana za dovoljenje. Preveč te ima rad, rajši ko katerega koli fanta v srenji, da bi ti ne potrdil prošnje."

"Vem, da mi je dober. Toda bolje ga poznam ko ti. Začudil se bo, naredil mrk obraz in mi pomolil Bukve pravice: 'Nič ne bo moke iz tega žita. Postava je postava.'"

"Tevž, ti mu pa reci: Taka postava je krivična. In še to mu povej: Vsaka postava je kakor plot. Noben plot ni brez luknje, da bi se kdo ne izmuznil skozi. Posebno še bogatalec in oblastnež, zakaj bi se gostač ne?"

Tevž je Vido potapljal po plečih in se ji nasmehnil: "Tega si županu ne upam reči." "Počakaj, še nekaj ti svetujem. Lej, Maruša iz kajže zelo hira. Ne bo več dolgo. Do nje stopi in ji ponudi, da kajžo kupiš."

"Saj nimam toliko prihrankov, da bi zmožel."

"Nič ne de. Izposodi si. Jaz ne pridem prazna. Potlej boš posojilo že vrnil."

Tevž se je novemu nasvetu tako začudil, da je Vido vnovič hvaležno stisnil k sebi. "Zasedela sva se. Iti morava. Premisli!" mu je Vida priporočila. Potem sta se razšla: Vida v planinski koč, Tevž po drugi stezi kvišku proti Stolu.

Konj Tevž ni našel ne v Frati, ne na Črtenju. Moral je kvišku do planice pod Malim Stolum. Tam so se konji pridno pasli. Tevž je dal skorjo kruha žrebički, ki ga je poznala od doma. Kar za njim je tiščala in ovohavala žep, od koder je dobila kruha. Ko je že odhajal, je rinila za njim, da jo je celo stara kobilica mati z rezgetom morala posvariti. Tevž je v skokih ves srečen drvil proti rovtom, da bi popravil zamudo ob Vidi.

"Kod si se potikal tako dolgo? Ali ne vidiš črnjave za Stolum?" mu je rekel Gros.

"Konji so skoraj vrh Stola pri ovcarjevi bajti. Moral sem do njih," se je izgovoril Tevž in se takoj vpregel v veliko vlakno sena in jo povlekel k svislom. Tudi vsi drugi, celo kuharica Radgand, so se podvizali, da otmo suho seno pred čezjem. Pridnosti je uspelo, da je bila mrva svislom, ko je s Stola votlo zagrmelo in so padle prve debele kaplje. Kosci in grabljice so se umaknile v koč. Grom se je razbesnel, treski so udarjali skozi gosto meglo, ki jo je vihar podil po Stolu. Po strehi je zaržljala toča. Kosci se bili dobre volje, ker sta bili že dve tretjini sena v svislom. Samo Tevžu je oblak skrbi omračil obraz. Med vrati je stal in se oziral proti Stolu.

"Po konje moram," se je ozrl

po družini v koči.

"Ne nori v takem!" mu je ugovarjal stari kajžar Gros. "Lazarjeva stara izplanjena kobilica jih že prepelje na varno."

"Ze, ze, ali žrebička? Bosa je še, v tej plohi in po sodri ji lahko spodsrsne na strmini," je po pravil Grosa Tevž. Tudi drugi rovtarji so bili Grosovih misli.

Tevž je stopil vnovič pred vrata in gledal v Stol, ki se je kadil od viharja preganjanih megla, skozi katere je lila ploha in toča.

"Moram!" se je odločil, oblekel debel suknič, za pas vtaknil sekuro vejarico in odšel.

Družina je soglašala, da je norost, če rine v takem neurju pod Stol. "Tevž je Tevž," ga je hvallila Radgand. "Ni ga bolj pogumnega in ne bolj zvestega Primožu. Da bi le ne bilo nesreče."

Tevž je z dolgimi koraki spešil skozi vihor, minil planine, prešel Frato in bil kmalu nad lesom. Tam je postal in prisluhnil. In resnično je medlo ujel glas zvonca stare kobile. "Gredo!" je vesel in glasno spregovoril. "Kobilica jih vodi v gozdno zavetje." Naglo je krenil po ozki stezi konjem naproti. Srečali so se. Za kobilico so previdno stopali v gosjem redu. Vsi? Lepe žrebičke, županove ljubke, ni bilo.

Tevž se je zganil od strahu: "Nesreča je." Prepuštil je skrb kobilici, sam pa hitel kvišku. Zdelo se mu je, da nali v pesa, tudi vihar ni več tako divjal. Postajal je, napejal oči in prisluškal. Bil je že nad Plaznino, vso obraslo z gostim rušjem. Od tam je ujel jokajoči rezget — enkrat in še in še. "Je, je, ljubka je!" Spustil se je po strmini, se preril in se tudi kar "po dlaki" prepeljal po rušju, da bi bil čimprej pri žrebički. Sedaj je že dobro slišal mili rezget. — "Če si je zlomila nogo, potem bogpomagaj." — Kljub napornemu otepanju s krivencastim rušjem jo je kmalu našel. Ležala je po strani, zadnje noge so bile zapletene v goste krive veje, da ni mogla ganiti z njimi. Tevž je sedel k njeni glavi, jo pobožal in ji govoril: "Nič ne jokaj! Hitro te rešim." Žrebička ga je proseče gledala in mu položila glavo na stegno. Od skrbi je Tevža treslo: "Če ima noge zlomljene, kaj pa potlej?" Potegnili je vejarico izza pasa, pretipal žrebički obe zapleteni nogi in dognal, da nista zlomljeni, čeprav je desno stegno krvavelo. Previdno je odklestil veje ki so jo držale. Žrebička je zganila z nogama, se poglala kvišku in obstala na vseh štirih. Tevž bi bil najraje zavriskal. Opiral jo je in sta bila kmalu na presekanji stezi. Žrebički so se noge še tresle, a gladko je stopala za rešiteljem. Ploha se je unesla, le iz megle je še pršilo. Preveč od rok bi bilo, če bi iskal konje. V slabi uri sta bila že pred Lazarjevo koč. Vso pot je žrebička hodila kakor zvest kuček za Tevžem.

Da ni bilo čudenja rovtarjev in hvale ne konca ne kraja, je jasno.

Žrebički so v hlevu pod svislimi mehko s steljo postlali, jo napojili in ji dali celo mleka. Ko je Tevž odšel in zaprl hlevska vrata, je žrebička po vsi sili hotela z njim. Ceo v koč so slišali, kako ga je rezgetaje klicala in pogrešala.

Jutro po nevihti je zažarelo. Nebo je bilo obrisano kot ribje oko. Kose so se zablistale in mokro travo rezale kot britve. Ko je Radgand za ksilno potrkala na ponev, je proti koči prisopihal gospodar Primož. "Kakor nalašč sem zadel pravo uro. Radgand, kaj bo za kosilo?"

"Krapo," se je odrezala dekla. Krapo so bili ajdovi štruklji, napolnjeni s sirom in močno politi z mastjo in ocvirki.

(Dolge prihodnje)

## VESTI IZ SLOVENIJE

## Vojaška služba žensk

Poslanci Slovenske republike skupščine so 8. januarja razpravljali o predlogu zakona o vojaški obveznosti, ki ga je decembra pripravila zvezna skupščina. Predvsem so bili mnenja, naj bi vse vojaške zadeve urejal en zakon, ne pa dva. Po sedanjemu stanju naj bi imeli zakon o narodni obrambi ter zakon o vojaški obveznosti. Obstoje dveh zakonov prinaša nepotrebne nejasnosti.

Najvažnejša novost, ki jo prinaša predlog zakona o vojaški obveznosti je ta: vse ženske, ki so starejše od 19 let in mlajše od 40 let, bodo morale služiti v rezervni sestavi obojestranskih sil. Kot vojaške obveznike, bi jih lahko tudi v mirovnem času klicali na vaje in razporejali na mesta v teritorialni obrambi.

Ta določba zakona pa ni jasna, ker nikjer ni govora o poprejšnji usposobitvi žena za službenje vojske.

**Cementa primanjkuje**  
Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

V Sloveniji računajo, da bodo dobili iz Trbovelj, tako kot vsa leta, okrog 220.000 ton in iz Anhovega okrog 100.000 ton cementa. Poleg tega pa iz bližnjih cementarn (Umag, Pula itd.) še kakšnih 60.000 ton. Skupno bo imela Slovenska republika za leto 1969 iz domačih virov približno 380.000 ton cementa.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

Čeprav v l. 1968 cement ni bil tako hudo kritični gradbeni material, ga je ponekod vendarle primanjkovalo. Večkrat so podjetja in zasebniki zamažali iskali cement v trgovinah. Vse kaže, da bo v letu 1969 ponekod primanjkovalo cementa, zlasti spomladi in jeseni, ko je gradbena sezona na višku.

uradno obiskalo matično Slovenijo, obiskal pod vodstvom sedanjega predsednika Narodnega sveta koroških Slovencev prof. dr. Reginalda Vospornika tudi ljubljanskega nadškofa in slovenskega metropolita dr. Jožefa Pogačnika. Odposlanstvo je najprej čestitalo nadškofu k ustanovitvi slovenske cerkvene pokrajine. V prisrčnem srečanju so se pogovarjali o verskem in cerkvenem življenju rojakov na Slovenskem Koroškem. Gostje so izrazili veselje nad pozornostjo, ki jo posveča slovenska Cerkev zamejskim Slovincem; nadškof Pogačnik pa je obljubil, da se bodo verni Slovenci vedno zanimali za svoje brate in sestre zunaj meja matične domovine. Nadškof je v spomin na obisk vsem poklonil novo Kratko sv. pismo s slikami.

## Novi grobovi

(Nadaljevanje s 1. strani)

poslen pri Buckeye Forging Co. ki je leta 1954 stopil v pokoj. Bil je član KSKJ št. 146 in ADZ št. 10. Pogreb je iz Ferfolia pogrebn. zavoda danes ob 8.30 zjutraj, v cerkev sv. Lovrenca ob devetih, nato na Kalvarijo.

**Anna Giedroic**  
V Euclid Manor Nursing Home je sinoči umrla 68 let stara Anna Giedroic s 1047 E. 72 St. Pogreb bo iz Želetovega pogrebn. zavoda na St. Clair Ave.

**Anthony W. Lapuh**  
Pretekli četrtek je umrl v Port Charlotte, Fla., 61 let stari Anthony W. Lapuh z E. 216 St., rojen v Clevelandu. V Florido se je preselil s svojo ženo lani oktobra, ker je že dalj časa bojeval. Zapustil je ženo Olgo, roj. Mesnar, sina Richarda (Ft. Bragg, Fla.), vnuka Anthonyja, brata Edwarda in Franka ter sestri Justino Cerne in Mary Kolar. Zaposlen je bil pred boleznijo pri Kerr-Lakeside Co. Pogreb bo iz Grdinovega pogrebn. zavoda na Lake Shore Blvd. jutri ob desetih dopoldne na All Souls pokopališče.

**Jennie Leskovec**  
Včeraj je umrla na svojem domu na 13900 Deise Avenue 82 let stara Jennie Leskovec, roj. Russ v Sloveniji, od koder je prišla leta 1902, vdova po l. 1924 umrlem možu Franku, mati Edwarda Ross in Franka Leskovec, sestra pok. Johna Russa in pok. Mary Prijatelj. Pogreb bo iz Grdinovega pogrebn. zavoda na Lake Shore Blvd. v sredo.

**Koroški Slovenci pri ljubljanskem nadškofu**  
Kakor poročila ljubljanska Družina od 2. t. m., je v soboto, 25. januarja, del odposlanstva koroških Slovencev, ki je tiste dni

**Pokažite "AMERISKO DOMOVINO" prijateljem in znanem; povejte jim, da jo pošiljamo brezplačno na ogled.**

**V blag spomin**  
OB PETI OBLETNICI ODKAR SE JE POSLOVIL OD NAS SOPROGE, OČE IN SIN

**Frank Legan, Jr.**  
ki je preminul 12. februarja 1964.

Pet let je že minilo, odkar Tebe več med nami ni, ali v naših srcih še živiš in boš živel do konca naših dni.

Zalujočji

JEAN LEGAN, soproga BONNIE in KAREN, hčerki FRANK, sin ANTONIA LEGAN, starši FRANCES TOMSIC, ANTONIA MATIS, JULIE LIPNOS, BERTHA GACEK, LILLIAN SADOWSKI, sestre vnuki in vnučkinje.

Maple Hts., O. 10. feb. 1969.

## Gov. James Rhodes išče denar pri zvezni vladi

COLUMBUS, O. — Železo je treba kovati, dokler je vroče, misli guverner Rhodes in zato je mahnil za par dni v Washington, da tam opozori Nixona, da je ohajska država še zmeraj republikanska trdnjava in da je zanjo treba skrbeti, drugače bo prešla na demokratsko stran.

Na svojem obisku pri Nixonu je prosil, da naj federacija prevzame stroške za nove ohajske obrtne šole, za prispevke v korist modernizaciji ohajskih mest, federacija ustvari v ohajski državi velik naroden park, zato pa razproda zemljo federalnega arzenala in Ravenni novim industrijskim podjetjem.

Skušal je tudi Nixona pregovoriti, da bi federacija imenovala posebnega uradnika za zvezo med njo in ohajsko državno upravo, da ne bi bili stiki med obema odvsnji le od dobre volje federalne in državne birokracije.

Nixon ni guvernerju v načelu odbil nobene prošnje.

Razgovori pretekli teden so bili uvod v prave razgovore, ki se bodo predvidoma začeli med štirimi velikimi silami v okviru ZN v sredo.

**Vsak peti v bolnico**  
CHICAGO, Ill. — Povprečno gre od petih otrok v naši deželi letno vsaj eden v bolnišnico. Povprečno ostane tam pet dni.

**Zenske dobijo delo**  
Iščemo kuharico  
Za gostilno, delni čas, od 9. dop. do 2. pop. Oglasite se osebno ali kličite.

Twentieth Century Tavern  
16523 Euclid Ave. 531-8818 (32)

**Delo za žensko**  
Zaposlena dvojica išče dobro, pošteno žensko za čiščenje vsak drugi petek. \$14 dnevno. Mora imeti svoj prevoz. Highland Hts. Izmjena priporočila. Kličite 442-3811 po 7. uri zvečer Delo začne drugi petek. —(29)

**MALI OGLASI**  
Hiša naprodaj  
Pri E. 185 St., 6-sobna zidana hiša, blizu vseh udobnosti, \$22.900. Zapuščina. Nobenih agentov. Kličite 944-7880. (29)

**COLLINWOOD AREA**  
7 room house, 4 bedrooms. Aluminum siding, carpeting, fireplace, newer furnace and hot water tank other extras. HOUSE IS ON A DOUBLE LOT — AP-PROX. 80' WIDE BY 120' DEEP. Lots of room for children to play, priced for a quick sale a \$16,900. Shown by appointment only.

THE ALBANESE REALTY CO.  
791-3300 (29)

**2-Family for sale**  
Large fenced-in back yard, 3 garages, new furnace, downstairs vacant. \$10,000. On 950 E. 70 St. Call 481-3210 from 2 to 8 p.m. —(28)

**Kupim harmoniko**  
na gube, nekdanjega Mervarjevega izdelka. Kdor jo ima za prodati, naj piše v angleščini na: Joseph S. Lisik, 512 W. North St., St. Charles, Michigan 48855. (29)

**Hiša naprodaj**  
Na Nottingham Rd., 6-sobna zidana "English Tudor" hiša; 3 spalnice, zgotovljeno podstrešje, 1½ kopalnica, priključena dvojna garaža; blizu Marije Vnebovzete, Villa Angela, St. Joseph. trgovin in CTS bus. Kličite 481-9471. (28)

**Prijatelj's Pharmacy**  
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA RACUN POMOČI DRŽAVE OHIO ZA OSTARELE AID FOR AGED PRESCRIPTIONS. St. Clair Ave. & 68th St.: EN 1-4212



**MESTO NASPROTIJ** — Tokio je moderno mesto z zahodnim videzom, pa je vendar še ohranilo nekaj azijskega, kot kaže gornja fotografija. Na cesti stoje avtomobili, na obcestnem tlaku poleg pa še nekaj starodavnih "triks", v kakršnih so včasih kulliji v jugovzhodni Aziji vozili svoje goste.



Jerzy Zulawski:

# NA SREBRNI OBLI

ROMAN

"Molči! Pismo je drugo. Pismo je tudi on prinesel odondod..."  
"Da, vse je ustvaril on. Za prve ljudi je napravil morje in sonce in jezera..."

Ob zadnjih besedah sem se obrnil nazaj in polglasni razgovor je mahoma utihnil.

Najraje bi jih bil ozmerjal, pa mi je še tisti hip prišlo na misel, da bi bilo brez pomena. Rekel sem jim samo, naj postavijo šotor, ker bodo ostali tu dalje časa.

Odtlej teko ure, začrtane po nevidnem soncu na rožaste gorske vrhove — teko zanje, kakor vse kaže, počasi, a zame še prenitro.

Draga mi je ta deželica ob tečaju. S strahom in bolečino me

## CHICAGO, ILL.

### BUSINESS OPPORTUNITY

RESTAURANT for sale. Fully equipped. Grand & Damen. Asking \$12,000 or best offer.

Phone: 772-0908

(29)

BARBER SHOP — Good Condition Newly remodeled. Cell: 9 to 6:30 p.m. — TO 3-9598 or Eves. 889-2505

(28)

### FEMALE HELP

#### MACHINE OPERATORS ASSEMBLERS

Day or night shift. Light sit down work. Excel. benefits. Apply or call: Switchcraft, Inc. 5555 No. Elston 774-1515

(29)

WANTED FEMALE PACKERS & ASSEMBLERS. For light packing and light assembly. Good clean working conditions. Good pay and excellent fringe benefits. C.T.A. Bus No. 85 to the door.

REPUBLIC MOLDING CORP.  
6330 W. Tuohy NE 1-4310

(28)

### HOUSEHOLD HELP

CHILD CARE — Lite Housework. Permanent Position. Live-in. Own room & board. \$30 References.

After 6 PM—664-4088

(29)

HOUSEKEEPER — Live In. Motherless Home. 3 children. \$35 wk. Private room. Days 8-4 p.m. 279-4400 Ext. 241 Eves. after 7 PM. 956-0667.

(28)

COMPANION — Semi-retired lady or pensioner. Live-in. Own room and board. N.W. Suburb. Good plain cook and excellent references. \$25 wk.

226-2032

(28)

Woman wanted 3 or 4 days a week. Light housework, help with invalid 21 year old daughter. Must be strong and have good personality. Available to stay evenings occasionally. References.

CL3-4335

(30)

EABYSITTER, w. light hskpg. from 7-10.30 p.m. 2 sm. child. 5 days w. rotating days off. Living in vic. of 21st & S. King Dr. 40 or over with refs. Salary open.

225-0704

(30)

BABY SITTER— Mature experienced woman. 45-55 yrs. preferred. Live-in or go. 5 days. Vicinity 100th Place. References.

238-4873

### MALE HELP

#### MEN NEEDED

For light factory work By-Lo Manufacturing, Inc. 2360 N. Milwaukee Ave. HU 9-0933

(28)

navdaja že sama misel, da bi se moral kdaj vrniti tja k morju, k Toplim jezerom. Ko bivam tu, se mi dozdeva, kakor bi bil že v poslednji veži, malone na pragu lunskega sveta — samo še korak skozi vsemir, pa bom tam na Zemlji... Bog ve, bolj me miška tista brezbrezrežna, mrtva puščava, ki se začinja tam za gorami, kakor dežela življenja, kjer sem se mudil tako dolgo.

Celo Martina gomila na Otoku grobov me ne vabi več. Tu je ostalo več od nje kakor tam... Tu je bila moja, dasi nisva o tem nikoli govorila. Tu je stala ob mojem ležišču, ko sem bil bolan, tu je hodila z menoj po zelenih lokah ali se spenjala z mano na rožnate vrhove, tam — tam pa je bila žena drugega, tam sem videl samo njeno bolečino in njeno ponižanje, sam ponižan in zagrenjen.

Dobro mi je tu ob tečaju, tako dobro, kakor le more biti človeku, ki je zgubil vse, celo Zemljo izpod nog, in, tavajoč po srebrni obli sredi sinjin, živi le od preteklosti in od daljav ter misli na to, kar se ne povrne nikoli več...

O bratje moji, tam na daljni, svetli krogli, ki sije pred mojimi očmi!

O bratje moji daljni, bratje moji neznani, vendar nadvse dragi!

O Zemlja, prejasna moja zvezda, radost mojih oči, luč, plavajoča nad puščavami!

Zemlja, ti raj razkošni, ti najzlahnejši zaklad, ti biserni smaragd, odet v morski lazur, o ti šopek cvetlic, ti dišča kadilnica, harfa, ki poješ ko ptičji glasovi!

O Zemlja, Zemlja, domovina moja, ljubljena moja mati!

Intenje se mi trga iz starih prsi, ki so prepolne hrepenenja po tebi, pa nimam solza, da bi te objokoval, zvezda nad puščavami, svet nad svetovi, vreden ljubezni!

Glej, k tebi iztezam svoje roke — jaz najbolj daljni, nesrečni od tvojih sinov, pa vendar edini, ki se mu kažeš v tej svoji zlati opravi — zvezda med zvezdami na nebu!

Glej, molim te jaz, zavrženi in samotni, jaz, ki si me dečka poznala, pa sem osivel, a ne na tvojih nedrih:

Zemlja,

odпусти, da sem šel od tebe, zmeden od kopnenja po znanju, ki si ga bila sama v meni vzgojila, zapeljan po srebrnem licu te mrtve oble, ki si jo bila v sivih davninah vrgla iz sebe, da bi svetila tvojim nočem in zibalala tvoja morja!

Prosim te, tvoj izgubljeni sin, ki si mi bila dala vsega dobrega, krepko postav in bistrega duha, cvetlic, da bi se jih veselile moje oči, ptic, da bi me opajale s pesmijo, in bratov, da bi z mano delili radost in gorje. Izgubljeni sin, ki ne more nazaj k tebi, da bi bil zadnji od zadnjih na tvojih širokih nedrih, te prosim:

Zemlja,

ne pozabi me, sveti mojim očem, dokler jih ne zatise za zelena smrt!

Tvojo luč pijem, vsrkavam z vsem svojim bitjem. Opajam se s tvojo lučjo do blaznosti.

Svetloba moja, preporna lazurnih morij, snežnih vrhov in zelenih poljan, drčbnih, bleščicah drevesnih listkov, cvetličnih kelihov, rose, ki se leskeče po dobravah, preporna vaških streh in cerkvenih stolpov, človeških obrazov, ki zamišljeni zro v nebo — ti, ki si premagala na poti k meni strahotna prostorja, ti si

mi danes vse: lazur morij in zelenje poljan, lesket rose, pisarnost cvetlic in odsev človeškega duha, ki se zrcali v očeh, obrnjenih k nebu!

O Zemlja, Zemlja moja!

Nekoč bo moj duh, prost telesa, šel po srebrnih nitkah, ki vežejo tebe in ta strašni svet, ko pa se dotakne tvojih nedrij, bo s tihim vetrom poljuboval vse tisto, kar je ljubil in po čemer brezmejno kopni!

### VI.

Čudna slutnja me je preletela, slutnja, da bom kmalu umrl. Ta misel me obletava, ves zrak jo je poln, polni so je krvavi sončni žarki, nebo je kakor mehak mrtvaški prt, Zemlja pa sije n a njim kakor srebrna svetlika na grobu. Nikoli še nisem čutil tako živo, da bom kmalu med mrtvimi.

Brez bolesti, brez obžalovanja in nemira mislim na to, toda — kar je še bolj zagonetno — tudi brez radosti, ki bi jo moralo v meni zbuditi prihajajoče odrešenje.

Misel me je, da bi moral storiti še nekaj — nekaj na moč preprostega, a neizmerno pomembnega. Toda kaj? Ta občutek me tlači, ta občutek je kriv, da se ne veselim smrti rešiteljice

# ANZLOVAR'S DEPT. STORE

6214 ST. CLAIR AVENUE, CLEVELAND, OHIO 44103

## 20% popusta RAZPRODAJA 20% popusta

Cene vsega blaga v zalogi so znižane za najmanj 20%

Več vrst oblačil znanih tovarniških znamk gre v popolno razprodajo po globoko znižanih cenah. Tisti, ki še morda ne poznate naše razprodaje, pridite in oglejte si jo. Vsak se bo prepričal, da mu nudimo velike koristi. Dobrodošli vsi! Pridite, pomudite se v trgovini, oglejte si vse blago popolnoma brezobvezno.

DAJEMO IN SPREJEMAMO EAGLE ZNAMKE, DVOJNE OB TORKIH.

RAZPRODAJA KONČA V SOBOTO, DNE 15. FEBRUARJA.

ki kroži vse tesneje, vse tesneje okoli mene.

V sanjah razločno slišim, kako me kličejo z Zemlje. In v sanjah jim odgovarjam: Tudi jaz želim k vam, pa ne vem poti...

Ali ne vodi pot na Zemljo skozi brezbrezno puščavo?

Zadnjič sem bil na gori, s katero sva bila s Petrom opazovala sončni mrk in potlej jezero, ki je poplavilo kotlino ob tečaju.

(Dalje prihodnjič)

Oglašajte v "Amer. Domovini"

FEBRUAR						
So	Mo	Ta	Wo	Th	Fr	Sa
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	

## KOLENDAR društvenih prireditev

### FEBRUAR

15. — Lilija priredi NAGRADNO MASKARADO v zgornji dvorani Slov. doma na Holmes Avenue. Igrajo Veseli Slovenci.

15. — S.K.D. Triglav v Milwaukee, Wis., priredi ob šestih zvečer v dvorani pri Sv. Janezu na 84. in Cold Springs Rd. PUSTNO ZABAVO v maskah. Večerja, ples in nagrade.

16. — Fara Marije Vnebovzete priredi predpustni bazar v šolski dvorani. Od 3. pop do 9. zvečer.

25. — Slovenska šola pri Sv. Vidu priredi kosilo v šolski dvorani na Glass Avenue.

### MAREC

1. — Klub slovenskih upokojenec v Waterloo Rd. priredi večerjo v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd

2. — Glasbena Matica poda svoj pomladanski koncert v Slov. nar. domu na St. Clair Avenue.

9. — Dawn Choral Group SZZ poda koncert v SDD na Recher Avenue. Začetek ob 4.30 popoldne. Po koncertu večerja in zabava s plesom. Igra Grabnarjev orkester.

16. — Društvo Najsv. Imena pri Sv. Vidu priredi zajtrk z ometami in klobasicami v avditoriju od 8. zj. do 2. pop.

16. — Federacija slovenskih domov priredi "Man of the Year" banquet ob 4. pop. v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

22. — Slovenska telovadna zveza v Clevelandu priredi telovadno skademijo v dvorani pri Sv. Vidu. Začetek ob 7.30 zvečer.

30. — Materinski klub pri Sv. Vidu pripravi kosilo s pečnimi piškami.

30. — Pevski zbor Jadran priredi koncert v SDD na Waterloo Rd.

30. — Dramatsko društvo LILJA poda v spomin 50 letnice smrti Ivana Cankarja njegovo dramo "Kralj na Betajnovi" v Slov. nar. domu na St. Clair Avenue.

### APRIL

12. — Društvo SPB Cleveland priredi družabni večer s plesom v Baragovem domu.

13. — Mladi harmonikarji prirede svoj koncert v farni dvorani pri Sv. Vidu. Začetek ob 3.30 popoldne.

13. — Moški pevski zbor Slovan poda svoj pomladanski koncert v SDD na Recher Avenue. Začetek ob štirih popoldne.

19. — DSPB Tabor priredi svoj pomladanski družabni večer v Slov. domu na Holmes Ave.

26. — Slovenska folklorna skupina KRES priredi "VEČER V DEČVAH" s kratkim sporedom v SND na St. Clair Ave. Za ples igrajo "Veseli Slovenci".

27. — Pevski zbor Planina priredi ob štirih popoldne koncert v SND na Maple Heights.

### MAJ

3. — Slovenski športni klub priredi kegljaški banket v Baragovem domu.

4. — Pevski zbor Triglav priredi svoj letni koncert v SND na St. Clair Avenue. Začetek ob 4. popoldne.

10. — Pevski zbor Korotan poda v SND na St. Clair ob 7.30 zvečer koncert. Po koncertu ples ob godbi "Veselih Slovencev".



V BLAG SPOMIN OB PRVI OBLETNICI ODKAR JE V GOSPODU PREMINULA NAŠA LJUBLJENA MAMA, STARA MATI IN PRABABICA

### Frances Krajnc

Izdihnila je svojo plemenito dušo dne 10. februarja 1968.

Gospod daruj ji mir, naj večna luč ji sveti; ker si dobrote vir, uživa raj naj sveti.

Žalujoci:

hčere: FRANCES, CAROLINE in LOUISE, zeti: VICTOR LOUISIN, JOHN LOUISIN, STEVE ANTOLIN; vnuki: DR. VICTOR LOUISIN in soproga MARTY, SHARON LOUISIN, LINDA in STEVEN ANTOLIN; pravnuka MICHAEL in GREGORY LOUISIN, nečaki, nečakinje in ostali sorodniki Cleveland, O. 10. februarja 1968.

# THERE'S A JOB TO DO!

## \$2000 REWARD

And you could be well rewarded for doing it.

Our banks and savings & loan associations are under increasing attack from robbers. These criminals must be brought to justice.

The Cuyahoga County Reward Plan will pay up to \$2000 for information leading to their arrest and conviction.

Contact your police or F.B.I.

SPONSORED BY THE 32 GREATER CLEVELAND BANKS AND SAVINGS & LOAN ASSOCIATIONS OF THE CUYAHOGA COUNTY REWARD PLAN



## ZA VALENTINOVO poklonite svojim dragim AMERIŠKO DOMOVINO

priredi piknik na Slovenski pristavi.

27. — Slovenska šola pri Mariji Vnebovzete priredi piknik na Slovenski pristavi.

### AVGUST

3. — Ohio KSKJ piknik v parku sv. Jožefa na White Rd.

10. — DSPB Tabor priredi svoj prvi poletni piknik na Slovenski pristavi.

10. — Zelena dolina priredi piknik na svojih prostorih.

17. — S.K.D. Triglav priredi svoj drugi redni piknik v Triglav parku Milwaukee, Wis. združen z mladinsko športno prireditvijo.

17. — Fara Marije Vnebovzete priredi svoj žegnanski festival od 3. pop. do 9. zvečer v šolski dvorani.

17. — Slovenska pristava priredi piknik na svojih prostorih.

24. — Letni piknik društva Najsv. Imena fare sv. Vida na Saxon Acres na White Road.

24. — V SDD na Recher Avenue ob enih popoldne balinarska tekma.

23.-24.—Slovenski Dom na Holmes Ave. praznuje 50-letnico obstoja.

24. — Piknik v Zeleni dolini.

### SEPTEMBER

14. — Zelena dolina priredi trgatay.

21. — Vinska trgatay na Slovenski pristavi.

28. — Oltarno društvo pri Sv.

Vidu vabi na kosilo v farno dvorano sv. Vida od opoldne do treh popoldne.

### OKTOBER

4. — Društvo SPB Tabor priredi jesenski družabni večer v Slov. domu na Holmes Ave. Igrali bodo "Veseli Slovenci".

5. — SDD na Recher Avenue praznuje 50-letnico obstoja.

5. — Ohijska federacija KSKJ društev praznuje 75-letnico KSKJ s sv. mašo v cerkvi sv. Vida ob 11.45, nato z banketom v farni dvorani.

5. — Zelena dolina priredi kostonjevo nedeljo.

11. Društvo SPB Cleveland priredi svoj družabni večer v farni dvorani pri Sv. Vidu.

### NOVEMBER

2. — Glasbena Matica poda svoj jesenski koncert v Slov. nar. domu na St. Clair Ave.

15. — Klub upokojenec v Newburghu priredi letni banket v Slovenskem narodnem domu na E. 80 St. ob 5. uri pop. Igra Zabak orkester.

16. — Pevski zbor Jadran poda v SDD na Waterloo Rd. svoj jesenski koncert.

23. — Fara Marije Vnebovzete priredi Zahvalni festival v šolski dvorani. Od 3. pop. do 9. zvečer.

### DECEMBER

7. — Moški pevski zbor Slovan poda svoj jesenski koncert v SDD na Recher Ave. Začetek ob štirih popoldne.

20. — Slovenski športni klub